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Czym jest gniazdowanie? 
Perspektywa socjologiczna
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Stereotypy w mediach
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A co na to społeczeństwo?
Czy 18-tka to 

wiek na 
wyprowadzkę 

z domu 
rodzinnego?
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18-19 lat 20-24 lata 25-27 lat 28-30 lat 31-34 lata 35 lub więcej
lat

Polacy 18-65, n=500, Omnisurv by IQS, wrzesień 2024

To nie 
powinno 
zależeć od 
osiągniętego 
wieku

Nie powinno 
być  
konieczności 
wyprowa-
dzania się

20 36 41

18-tka to zdecydowanie nie jest wiek na wyprowadzkę 

25-34: 
40

W jakim wieku dorosłe dzieci powinny wyprowadzić się z domu rodzinnego?

Dane w %
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Polacy powielają stereotypy o Gniazdownikach, 
które są przedstawiane w mediach
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Wygodniccy

Leniwi

Samotni

Sfrustrowani

Szczęśliwi

Słabo wykształceni

Towarzyscy

Odpowiedzialni

Zaradni

Samodzielni

Żadna z powyższych

Nie wiem, trudno powiedzieć

Polacy 18-65, n=500, Omnisurv by IQS, wrzesień 2024

Negatywnie 73

Pozytywnie 17

Dane w %
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Gniazdownicy 
vs 

ZaGniazdownicy
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Gniazdowniki:
gatunki zwierząt, których 
młode po narodzinach lub 
wykluciu nie są zdolne do 
samodzielnego życia 
i wymagają opieki rodziców, 
w związku z czym dłuższy czas 
spędzają w gnieździe.
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Zagniazdowniki:
gatunki ptaków, których 
pisklęta bardzo szybko 
po wykluciu z jaja są zdolne 
do samodzielnego życia 
(np. samodzielnie zdobywają 
pokarm) i nie przebywają 
w gnieździe. 
Typowymi zagniazdownikami 
są: kaczki, grzebiące, 
perkozowe, łabędzie.
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Gniazdownicy:
(GUS) Mają od 25 do 34 lat, 
nie mają dzieci, są singlami 
lub w związkach nieformalnych, 
nigdy nie brali ślubu, mieszkają 
przynajmniej z jednym 
rodzicem (lub opiekunem)

Zagniazdownicy:
Mają od 25 do 34 lat, 
nie mają dzieci, są singlami 
lub w związkach nieformalnych, 
nigdy nie brali ślubu, mieszkają 
bez rodziców / opiekunówvs

Zagniazdownicy:
Mają od 25 do 34 lat, 
nie mają dzieci, są singlami 
lub w związkach nieformalnych, 
nigdy nie brali ślubu, mieszkają 
bez rodziców / opiekunów



Rafał SZYSZ, Stars 

Metoda: CAWI
Długość ankiety: 20 min
Respondenci: Polacy 18+
Wielkość próby: n=2613 (Gniazdownicy: n=99 | ZaGniazdownicy: n=108)
Termin realizacji: kwiecień 2024

Cele badania

Metodologia

Identyfikacja czynników wpływających 
na poczucie szczęścia w miejscach 
zamieszkania, na różnych etapach 
życia ludzi.
Rozpoznanie wyzwań z jakimi mierzą się 
w swoich domach grupy społeczne 
wyznaczane przez etapy życia, na których 
się znajdują. 
Ustalenie bodźców wpływających 
na komfort życia ze względu 
na neuroróżnorodność.
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53%
Gniazdowników
decyduje się zamieszkać 
z rodzicami lub 
dziadkami.

39% 
chce wyprowadzić się
z domu, jak tylko będzie 
taka możliwość.

Gniazdownicy, n=99; Szczęśliwy Dom by Otodom 2024
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Gniazdownicy ZaGniazdownicy

Różnica istotna statystycznie 
między Gniazd. i ZaGniazd.

Płeć

Kobieta 29 42

Mężczyzna 71 58

Wykształcenie

Niższe 54 33

Średnie 25 33

Wyższe 21 34

Dochody GD

Do 7k 35 35

Powyżej 7k 34 40

Nw / 
Odmowa 31 25

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024 Dane w % 

Gniazdownicy i ZaGniazdownicy różnią się ze względu 
na strukturę socjodemograficzną 
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Gniazdownicy i ZaGniazdownicy różnią się ze względu 
na strukturę socjodemograficzną 

Gniazdownicy ZaGniazdownicy

Wielkość 
miejscowości

Wieś 62 30

M > = 500 tys. 31 59

M < 500 tys. 6 11

Różnica istotna statystycznie 
między Gniazd. i ZaGniazd.

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024 Dane w % 
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Warunki mieszkaniowe
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Co trzeci Gniazdownik jest (współ)właścicielem 
swojego miejsca zamieszkania

Różnica istotna statystycznie 
między Gniazd. i ZaGniazd.

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024 Dane w %

Gniazdownicy ZaGniazdownicy

Rodzaj 
zabudowy

Domy 64 40

Bloki, 
kamienice 34 57

Forma 
własności

Własne 39 24

Wynajmowane 14 54

Bezpłatnie/
gościnnie 41 20
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Zadowolenie z miejsca 
zamieszkania
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Gniazdownicy: ogólnie mniej zadowoleni ze swojego 
miejsca zamieszkania, jednak częściej wyrażają 
zadowolenie z jego poszczególnych elementów 

Zadowolenie 
z warunków mieszkaniowych

Widok z okien 40 44

Doświetlenie pomieszczeń światłem naturalnym 39 34

Zapewnienie intymności (nikt nie zagląda do okien) 38 28

Funkcjonalność i wygoda korzystania z pokoi 34 23

Relacje panujące między domownikami 30 30

Relacje międzysąsiedzkie 25 19

Wystrój, wygląd wnętrza 21 27

Izolacja akustyczna 13 8
Różnica istotna statystycznie 
między Gniazd. i ZaGniazd.

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024

Gniazdownicy ZaGniazdownicy

Dane w %

6,6 7,3

Ogólne zadowolenie 
z miejsca zamieszkania

(średnia ze skali 1-10)
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Większość Gniazdowników ma pozytywne odczucia 
związane z ich miejscem zamieszkania

Różnica istotna statystycznie 
między Gniazd. i ZaGniazd.

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024

Gniazdownicy ZaGniazdownicy

Dane w %

Odczucia 
pozytywne

Relaks 45 54

Przyjemność 42 48

Radość 40 33

Sympatia 32 30

Nadzieja 27 21

Miłość 23 20

Nuda 22 16

Przynależność 18 19

Duma 14 15

Ogółem 77 83

Odczucia 
negatywne

Obojętność 16 27

Niechęć 13 6

Wstyd 13 3

Złość 13 4

Niepokój 10 11

Wstręt 8 0

Strach 8 6

Gniew 5 5

Smutek 3 4

Zażenowanie 3 3

Ogółem 35 35
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Relacje w gnieździe

58% 
Uważa, że ich 
rodzice są 
zadowoleni 
z mieszkania 
z dorosłym 
dzieckiem.

Gniazdownicy, n=99; Szczęśliwy Dom by Otodom 2024

58% 
Gniazdowników
regularnie 
dokłada się do 
domowego 
budżetu.
15% pozostaje 
na utrzymaniu 
rodziców/
dziadków.

75% 
Zazwyczaj żyje 
z rodzicami 
w zgodzie.
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Bliskość z rodziną to równie częsta przyczyna
mieszkania z rodzicami, jak kwestie finansowe

Przyczyny mieszkania z rodzicami

Trudności finansowe 38

Możliwość odkładania większych oszczędności dzięki mieszkaniu razem 35

Stały dostęp do kontaktu z bliskimi 34

Dobre relacje z rodzicami/dziadkami 32

Bliskość i mocne więzi rodzinne 29

Komfort i wygoda 27

Moje własne problemy zdrowotne 26

Wsparcie w codziennym życiu od bliskich 23

Gniazdownicy, n=99;  Szczęśliwy Dom by Otodom Dane w %

62

56
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Poziom szczęścia
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Gniazdownicy i ZaGniazdownicy 
są równie szczęśliwi 
(tylko trochę mniej niż ogół młodych ludzi)

Gniazdownicy, n=99 | ZaGniazdownicy, n=108;  Szczęśliwy Dom by Otodom 2024

Gniazdownicy ZaGniazdownicy

6,1 6,0

Całe moje życie

6,1 6,3

Jedynie życie osobiste

5,6 5,6

Jedynie praca

Poziom szczęścia (średnia ze skali 1-10)
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Obraz współczesnego 
gniazdownika
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Szczęście

Rodzina

Wsparcie
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Dziękujemy
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